



太原城市风光 韩双喜 摄

力之美：生机勃勃的太原

冯海 梁涛 顾晨 任晓明 殷雪莹

开放基因融入血脉

个年头，成了一个城市的品牌和窗口，长跑爱好者由衷赞叹：这里秀水穿城、满目葱绿，一座黄土高原上的城市竟会如此美丽。参加一场比赛，开启一段悦心之旅，来太原此行不虚。

因为演唱会与一座城市“双向奔赴”。要问这个夏季，太原最“热”的地方在哪里？歌迷的答案一定是山西体育中心。“去年来太原，只是为了听周杰伦演唱会，没想到服务特别好，还免费参观了景区……”太原以举办演唱会为契机，把全城的热情、周到的服务回馈给每一位歌迷。太原值得一来再来，昨日的离开只为今日的重聚。今年“五一”期间，太原举办了首场大型演唱会，全市共接待市民、游客近570万人次，跻身省会城市入境游增速前十名。“歌迷之城”是太原新的城市标签，成为当下城市活力彰显的生动案例。

太原之美，美在景、美在人、美在开放。2022年6月，

太原市党政代表团不以山海为远，远赴深圳考察招商；2023年3月下旬至4月初，太原市党政代表团赴长三角地区再次开展招商引资推介活动……

何以太原？一场场宣传推介，让越来越多的人知道这座城市：

在于源远流长的“千年文脉”，延续了国家历史文化名城的“根”与“魂”；

在于奋力转型的“蝶变崛起”，重塑了国家老工业基地的“时”与“势”；

在于勇逐潮头的“铿锵步伐”，昭示了国家区域中心城市的“兴”与“盛”。

太原，期待与更多人邂逅，寻找新的合作路径，共享更多发展机遇。

走进太原，你会发现，开放基因融入城市血脉，愈加清晰。

转型脚步从未停歇

建设太原惠科20万吨电子铜箔（一期）项目，对于太原持续做强高附加值的新材料产业集群具有重要意义。认准的事情，太原紧紧攥在手里。项目自2022年3月开始对接、12月正式签署投资合作协议，2023年3月18日开工，从开工到投产历时305天，从招引签约、证照手续办理到建设完工投产，全流程、全环节依规高效。招引企业来并投资兴业，太原积极主动、靠前服务，用心用情用力。

2022年6月，太原市与华为公司在松山湖基地签订合作协议，标志着华为矿山军团全球总部项目将在太原落地，这对助推山西矿山智能化转型、提升太原对外影响力具有重要意义。两年时光，晋阳湖畔机器轰鸣、塔吊林立，华为矿山军团全球总部项目建设稳步推进，研发楼等主体建筑已是规模初具。

这是太原强龙头、延链条、建集群的又一务实之举。

不久的将来，项目带来的综合效应也将进一步显现，吸引更多矿山、工业互联网领域相关的企业、人才、科技资源在太原集聚，更好推动产业结构调整，带动传统产业升级。

太原能源低碳发展论坛已连续举办多年，为全球能源领域加强交流合作提供了重要平台。2023年9月，太原作为省会城市和国家气候投融资试点地区，先后承办了气候投融资平行论坛和数智赋能新型能源体系建设平行论坛，传递能源领域前沿动态，探讨行业发展新趋势新机遇。站在全球能源领域高端对话平台上，太原积极领题、精准破题、高效解题，以一域之力尽全局之责，让思想、观点在此碰撞交融，相互启发，太原坚定走在资源型城市转型升级和绿色低碳发展的道路上，踔厉奋发，勇毅前行。

走进太原，你会发现，城市战略定力更足了，转型发展脚步更快了。

冲破关山拉大框架

起成立山西中部城市群气候投融资联盟，5类100项高频政务服务事项实现群内“跨市通办”，推动了山西中部城市群一体化发展。

作为省会龙头，太原正充分发挥龙头牵引作用，协同晋中率先打造太原榆次太谷城市核，协同忻州打造融入京津冀协同发展和服务雄安新区的战略支点，协同吕梁打造石太经济走廊重要枢纽，协同吕梁打造生态安全屏障和综合能源基地，全力推进五市规划全面衔接、产业布局协同耦合、基础设施互联互通、生态治理同保联治、公共服务共建共享、要素配置自由流动。

太原市2024年政府工作报告提出，按照“六个一体化”发展思路，健全完善与周边四市常态化沟通协调机制，提升整体效能。推动古交方高速公路、国道108太原过境段

路开工建设，加快青银二广高速公路太原联络线、西北二环高速公路建设，打造区域内互联互通、高效便捷的路网体系。扩大“跨市通办”事项范围，分类推进医疗、社保、人力资源等领域公共服务便利共享。支持蒲河绿智城市建设，高标准推进大盂产业新城建设，加快凌井店产业新城规划建设，支持迎泽区与晋中市寿阳县联手打造“飞地园区”。

太原身处内陆，但承东启西、连南接北，紧邻京津冀、雄安新区，是全国综合交通枢纽。如今，太原正精准对接国家区域发展战略，加快综合交通基础设施建设，打造高能级对外开放平台，加快国家物流枢纽城市建设，扩大外贸规模，努力建设内陆地区高水平对外开放新高地。

走进太原，你会发现，市域之间协作联动，正焕发出强劲的发展动力，城更近，人更亲，产业更紧密。

以“美”之名携手“并”行

10月，“相约锦绣太原 共创美好未来”人才引进推介会在北京大学英杰交流中心举行。新时代的太原，比以往更加自信包容、开放创新，比以往更加渴望人才、需要人才。太原表示将为大家提供真金白银的支持、真帮实扶的政策、真心诚意的服务，诚挚邀请各类人才与太原“双向奔赴”，在这块发展热土、兴业福地激扬青春、绽放光彩，在新时代新征程中共同实现理想、建功立业。80余家在并知名企业事业单位携优质岗位延揽人才，得到学子们的热情响应。推介会结束时，太原市领导向学子们发出诚挚邀约：“我在太原等着大家！”

在太原，美是“求贤若渴、拳拳爱意”的行动。2024年5月28日至31日，“2024年青年博士太原行”活动成功举办，吸引了来自北京、上海、杭州等94座城市，北大、清华、美国康奈尔大学等300余所知名高校的2000余名青年博

士齐聚汾水之滨。太原对于人才的渴求，并非停留在口头上，而是化为一项项具体政策、一次次实际行动。7场路演沙龙全面展示创新优质资源、12条调研线路精彩纷呈广阔发展前景、3条文博线路触碰深厚历史文脉、1场双选会推动人才与城市的“双向奔赴”。4天时间、5场活动、16个工作组整体联动、22个市直部门通力协作、205名专员跟踪对接、223名志愿者、讲解员密切配合……“2024年青年博士太原行”活动的结束不是终点，而是彼此成就的起点。太原愿倾城倾力相邀，续写奔赴佳话，愿与天下英才携手，共创美好未来。

走进太原，你会发现，这里蕴藏生机、充满活力，每一天都在向高而攀、向新而行。期待，你从这里开启新程，绘就人生精彩。

生机勃勃的太原，正张开双臂热情欢迎四方宾朋！

如果，你想找个避暑之地，那就走进这里，清凉常在夏日的晨曦与晚风里。

如果，你想感悟华夏文明，那就走进这里，历史的脉络流淌绵延千年不息。

如果，你想感受激情活力，那就走进这里，挥洒青春和汗水的宜业宜居宜游之地。

千载岁月磨洗，太原之美绚丽独特。自古而今的太原人，一直被这里的山与水、诗与情、生命与城市的故事魂牵梦绕。

如今，开放之姿、转型之势、联动之举、留才之意在太原簇拥汇聚，生机勃勃，尽展开放与活力之美，新征程奋进之歌铿锵嘹亮。



吾悦广场 张昊宇 摄



青年博士太原行 牛利敏 摄



太原马拉松赛 韩双喜 摄



华为矿山军团全球总部新山西区域总部项目（一期） 王韵菲 摄

人才蔚起，城市方兴。太原以“美”之名，诚邀各路英才携手“并”行。

在太原，美是“对标先进、奋起直追”的决心。合肥跨越式发展的成功实践，对太原推动高质量发展、更好发挥在全省的引领带动作用具有十分重要的学习借鉴意义。2023年8月底，太原市选派各级各部门优秀代表赴合肥跟班学习。向成功者取经，向优秀者看齐。“实操式”的学习，零距离看到了与别人之间的差距，时不我待的危机感、迎头赶上的紧迫感、创新突破的责任感、重任在肩的使命感油然而生，跟班学员在各自岗位上主动思考、谋划、对接，找准太原破局突围、强势崛起的关键点和突破口，切实将学习成果转化为推动工作的具体实践，以新面貌新作风创造新作为新业绩。

在太原，美是“不远千里、走马求贤”的态度。2023年



乡村振兴 韩双喜 摄